

**СТУДЕНТ-ИСТОРИК КАЛАЧ БОРИС ФИЛИПОВИЧ –
ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Д. В. Рябцев (ГГУ имени Ф. Скорины)

Науч. рук. *А. И. Зеленкова,*

канд. ист. наук, доцент

В данном исследовании, приуроченном к 75-летию Великой Победы, мы рассмотрим жизнь и деятельность Героя Советского Союза, связанного с Гомельским университетом – Калача Бориса Филиппо-

вича. Калач Б.Ф. после войны учился на созданном в 1944 году историческом факультете Гомельского педагогического института им. В.П. Чкалова.

Борис Филиппович Калач родился в посёлке Городня Черниговской области 11 августа 1923 года [1, с. 235]. Окончив школу семилетку, затем школу ФЗО при паровозо-ремонтном заводе в Гомеле, работал токарем [2, с. 103]. До войны он был кладовщиком на Городнянской МТС и имея бронь, в армию призван не был. Будучи в оккупации, Борис Филиппович в марте 1942 г. ушёл в партизанское соединение Алексея Фёдорова. Вскоре стал командиром созданной диверсионной группы отряда им. Щорса [1, с. 235]. Партизаны проводили ряд диверсий на брестском и украинском Полесье, на участке ж/д Ковель – Сарны в 1943 году [2, с. 105]. В 1944 г. его отряд десантировался в Чехословакии [1, с. 235]. Группа пускала под откос эшелоны врага, взрывала склады и мосты. При выполнении очередного задания по подрыву моста под Злато Баней, Калач получил двойное ранение. День Победы встретил в госпитале. Был удостоен Указом Президиума ВС СССР звания Героя Советского Союза [2, с. 105–106]. Также был награждён орденом «Красной Звезды», медалями «За победу над Германией», «Партизану Отечественной войны» 1 степени [1, с. 236]. Диверсионная группа Калача пустила под откос 91 вражеский эшелон, из которых сам Борис пустил 12. После войны, из-за проблем со здоровьем его не приняли в Киевский геологический институт. Тогда Борис решил связать свою жизнь с историей и поступил на истфак Гомельского пединститута. Окончив его в 1950 году работал директором школы в Буда-Кошелево. Директор школы и учитель истории, Борис Калач относился трепетно к своему предмету. Руководил с 1970 по 1983 годы СШ №2 г. Гомеля в Новобелице. Умер Борис Филиппович в 2001 году. В память о нём были установлены мемориальные доски на здании СШ № 2, дома, где он жил, и стела на Аллее Героев в г. Гомеле [2, с. 106–107].

Литература

1. Зеленкова, А.И., Савинская, М.П. Студенты Гомельского педагогического института им. В.П. Чкалова накануне и в годы Великой Отечественной войны // 1943 год на Гомельщине. – Гомель, 2013. – С. 235–242.
2. Коноваленко, А.В. Герои Победы / А.В. Коноваленко. – Гомель: Вечерний Гомель-Медиа. 2015. – 251 с.